

 Генеральная
Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/AC.183/SR.214
8 June 1995
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

КОМИТЕТ ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ НЕОТЪЕМЛЕНЫХ ПРАВ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 214-М ЗАСЕДАНИИ,

состоявшемся в Центральных учреждениях в Нью-Йорке,
в четверг, 13 апреля 1995 года, в 15 ч. 00 м.

Председатель: г-н СИССЕ (Сенегал)

СОДЕРЖАНИЕ

УТВЕРЖДЕНИЕ ПОВЕСТКИ ДНЯ

ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ О МЕЖДУНАРОДНОМ СЕМИНАРЕ ПО ТЕМЕ "АЛЬ-КУДС - ГОРОД МИРА", СОСТОЯВШЕМСЯ 12-14 МАРТА 1995 ГОДА В КАИРЕ, ЕГИПЕТ

ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ О СЕМИНАРЕ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ И СИМПОЗИУМЕ НПО ПО ВОПРОСУ О ПАЛЕСТИНЕ ДЛЯ РЕГИОНА ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ И КАРИБСКОГО БАССЕЙНА, СОСТОЯВШИХСЯ 20-23 МАРТА 1995 ГОДА В РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, БРАЗИЛИЯ

ПРОЧИЕ ВОПРОСЫ

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки должны направляться в течение одной недели с момента выпуска этого документа на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, Управление конференционного и вспомогательного обслуживания, комната DC2-794 (Chief, Official Records Editing Section, Office of Conference and Support Services, room DC2-794, 2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчету об этом заседании и других заседаниях будут изданы в качестве исправления.

Заседание открывается в 15 ч. 35 м.

УТВЕРЖДЕНИЕ ПОВЕСТКИ ДНЯ

1. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ говорит, что один из пунктов повестки дня изъят, поскольку не может присутствовать посол Кубы, которого предполагалось избрать заместителем Председателя Комитета.

2. Г-жа КУЭТО (Куба) говорит, что Постоянное представительство Кубы при Организации Объединенных Наций получило официальную ноту от Соединенных Штатов Америки с просьбой организовать немедленный отъезд из страны двух кубинских дипломатов, чем и объясняется отсутствие Постоянного представителя. Она заверяет Комитет в том, что кубинская делегация намеревается присутствовать на следующем заседании Комитета, с тем чтобы решение о заместителе Председателя могло быть принято.

3. Повестка дня утверждается.

ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ О МЕЖДУНАРОДНОМ СЕМИНАРЕ ПО ТЕМЕ "АЛЬ-КУДС - ГОРОД МИРА", СОСТОЯВШЕМСЯ 12-14 МАРТА 1995 ГОДА В КАИРЕ, ЕГИПЕТ

4. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ сообщает, что он принял участие в международном семинаре по теме "Аль-Кудс - город мира" по приглашению Организации Исламская конференция и Лиги арабских государств. Цель семинара заключалась в том, чтобы подтвердить, что Иерусалим не был основан евреями 3000 лет тому назад, как это подразумевается в связи с празднованием ими этой годовщины; что исторически Иерусалим является арабским городом, постоянное присутствие мусульман в котором охватывает 13 столетий; и что Иерусалим должен оставаться терпимым в религиозном отношении городом, каким он являлся на протяжении всей мусульманской истории. Более того, все усилия израильтян изменить географический, демографический и исторический характер Иерусалима, а также его правовой статус должны подвергнуться осуждению. С этой целью участники призвали к осуществлению резолюций 465, 476 и 478 Совета Безопасности. И наконец, на семинаре было подчеркнуто, что статус Иерусалима как оккупированного города является ключевым моментом для вопроса о Палестине и Ближнем Востоке в целом.

5. На семинаре присутствовали как мусульманские, так и христианские религиозные лидеры и политические деятели арабских стран. Была достигнута договоренность о проведении дальнейших семинаров, и следующая подобная встреча состоится в 1996 году в Соединенных Штатах Америки.

ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ О СЕМИНАРЕ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ И СИМПОЗИУМЕ НПО ПО ВОПРОСУ О ПАЛЕСТИНЕ ДЛЯ РЕГИОНА ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ И КАРИБСКОГО БАССЕЙНА, СОСТОЯВШИХСЯ 20-23 МАРТА 1995 ГОДА В РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, БРАЗИЛИЯ

6. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ сообщил, что основная тема семинара и симпозиума называлась "Поддержание мирного процесса: вклад стран Латинской Америки и Карибского бассейна". Три отдельные секции были посвящены рассмотрению таких тем, как "Развитие событий после подписания Декларации принципов", "Палестинское самоуправление: проблемы и перспективы государственного строительства" и "Новые возможности для действий со стороны стран и организаций Латинской Америки и Карибского бассейна". Кроме того, были проведены практикумы неправительственных организаций для обсуждения темы, озаглавленной "Деятельность НПО по мобилизации общественного мнения в интересах справедливого и прочного решения

вопроса о Палестине: обзор мер, принятых после проведения в 1990 году первого симпозиума стран Латинской Америки и Карибского бассейна, и будущая деятельность" и "Деятельность НПО по мобилизации усилий и налаживанию связей в Латинской Америке и Карибском бассейне в целях расширения помощи палестинскому народу".

7. Среди участников секций были представители стран Латинской Америки и Карибского бассейна. Кроме того, в работе секций приняли участие члены израильского кнессета и Центрального совета Организации освобождения Палестины, представители правительств, органов Организации Объединенных Наций и межправительственных и неправительственных организаций, а также журналисты и научные работники.

8. Делегация Комитета в составе пяти человек приняла активное участие в работе семинара и с удовлетворением отметила вклад этого совещания в улучшение понимания рассматриваемых фундаментальных вопросов и изменяющейся политической обстановки. Семинар содействовал также расширению международной и региональной поддержки мирного процесса, включая конкретную помочь палестинцам в их усилиях по созданию своего государства. В числе других вопросов на семинаре были обсуждены потребности палестинцев и возможные действия международного сообщества в целом и стран Латинской Америки и Карибского бассейна в частности. Многие участники проявили в этой связи большой интерес к роли палестинской diáspory.

9. Многие выступавшие на семинаре и симпозиуме ораторы выражали озабоченность в связи с неустойчивостью мирного процесса. В то же время чувство надежды питал тот факт, что 1993 год стал свидетелем нового начинания, и подчеркивалось, что для консолидации процесса, переживающего период становления, необходима помочь и поддержка международного сообщества. Заявления и документы, принятые на семинаре и симпозиуме, свидетельствуют о единодушном стремлении участников поддержать подобное развитие событий и содействовать облегчению тяжелой участии палестинского народа, способствуя ему вобретении права на самоопределение и в завершении периода оккупации. Вызывает также удовлетворение тот факт, что неправительственные организации Латинской Америки и Карибского бассейна смогли заложить основы для более эффективной координации своих дальнейших действий по вопросу о Палестине.

ПРОЧИЕ ВОПРОСЫ

10. Г-н АЛЬ-КИДВА (Наблюдатель от Палестины) говорит, что он хотел бы высказать свои замечания в отношении совершенных в последнее время в секторе Газа актов насилия. Палестинский орган осуждает такие акты и решительно высказывается в поддержку продолжения мирного процесса. Однако одним из усугубляющих положение факторов продолжает оставаться нахождение на палестинских территориях незаконных израильских поселений. Тем не менее Палестинский орган твердо стремится к установлению правопорядка в районах, находящихся под его юрисдикцией. Он подчеркивает, что политику военного сдерживания необходимо заменить настоящим экономическим и политическим решением вопроса и поэтому мирный процесс должен развиваться в соответствии с соглашениями, достигнутыми между Палестиной и

Израилем. В этой связи особое значение приобретает осуществление второй части Декларации принципов; израильские войска должны быть передислоцированы, и на всей палестинской территории необходимо провести выборы.

11. В частности, очень важно решить вопрос, связанный с ухудшением экономической ситуации, которая фактически стала хуже, чем до начала мирного процесса. Израильская сторона должна принять на себя значительную часть вины за это ухудшение. Блокирование палестинских территорий по соображениям безопасности изолирует их от внешнего мира. Кроме того, не осуществляются выплаты, причитающиеся палестинским властям за счет налоговых поступлений. Таким образом, израильская политика направлена на экономическое удушение палестинских территорий.

12. Здесь же следует упомянуть о том, что серьезную озабоченность вызывает тот факт, что не выполняется основная часть финансовых обязательств, взятых странами-донорами перед Палестинским органом. Палестинцы получили лишь незначительную часть того, что им было обещано. В заключение он вновь заявляет о том, что сложившаяся ситуация является трудной; она требует проявления политической воли, а также принятия незамедлительных экономических мер. Достигнуты огромные успехи, но необходимы еще и дополнительные усилия.

13. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ предлагает начальнику Секции Палестины и деколонизации Департамента общественной информации (ДОИ) представить новую публикацию ДОИ о Палестине и сообщить о семинаре, спонсором которого выступил ДОИ и который был посвящен вопросу о помощи палестинскому народу в области развития средств массовой информации.

14. Г-н ТЛИЛИ (Департамент общественной информации) представляет новую публикацию ДОИ, озаглавленную "Prerequisites for Peace in the Middle East" ("Предпосылки для установления мира на Ближнем Востоке"), в которой содержатся материалы Международной встречи европейских журналистов по вопросу о Палестине, проведенной ДОИ 15-17 июня 1994 года в Хельсингере, Дания. В специально отобранную на эту встречу группу вошли политические деятели и аналитики из Израиля, Иордании, Ливана, Палестины, Российской Федерации, Соединенных Штатов Америки и Всемирного банка. Кроме того, присутствовали представители европейских и ближневосточных средств массовой информации, члены дипломатического корпуса и представители датских неправительственных организаций и научных учреждений. Была выражена надежда, что читатели этой публикации найдут в ней полезную информацию, которая может способствовать продвижению мирного процесса.

15. Семинар по вопросу о помощи палестинскому народу в области развития средств массовой информации был организован ДОИ в соответствии с резолюцией 49/62 С Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1994 года. Он позволил собрать вместе представителей палестинских средств массовой информации и политических деятелей, а также экспертов по средствам массовой информации и представителей фондов и донорских учреждений, главным образом из Европы и Соединенных Штатов Америки.

16. Семинар позволил рассмотреть пути и средства развития независимых и отражающих различные точки зрения палестинских средств массовой информации и предоставил возможность оценить проблемы и потребности специалистов, работающих в палестинских средствах массовой информации, в таких областях, как средства массовой информации и демократический процесс, правовые аспекты коммуникации, владение средствами массовой информации и свобода действий редакторов, финансирование и управление, применение новой техники связи и профессиональная подготовка специалистов, работающих в средствах массовой информации. На нем был выдвинут ряд рекомендаций и конкретных проектов по этим областям и предложены пути их

осуществления. ДОИ предпримет все усилия, в сотрудничестве с донорскими организациями в рамках системы Организации Объединенных Наций и вне их, для осуществления этих рекомендаций в целях укрепления потенциала палестинских средств массовой информации.

Заседание закрывается в 16 ч. 20 м.